

# МЕД ВУЗОВЕЦ

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

Выходит с февраля 1932 года

Октябрь 2017, № 8 (1726)

Распространяется бесплатно

Гордость ИвГМА

ЛЕЧЕБНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

**Кильчевский Александр Александрович**, студент 6 курса лечебного факультета, выпускник ивановской гимназии № 44. Еще в школе проявил интерес к экологии, в старших классах становился призером и победителем биологических олимпиад разного уровня, начал заниматься в кружке на кафедре биологии ИвГМА. Сейчас Саша изучает элементный состав дубовых листьев в разных по уровню загрязнения населенных пунктах. Неоднократно представлял проекты для участия в городских экологических конкурсах, становился победителем и дипломантом, докладывал результаты собственных исследований на всероссийских студенческих конференциях. Выступал с докладами на очных турах (2013–2015 гг.) и был удостоен дипломов I степени (2013, 2015 гг.), а в 2014 г. – диплома абсолютного победителя на всероссийском молодежном конкурсе «ЮНЭКО». На VI Международном интеллектуальном конкурсе студентов, аспирантов, докторантов «Discovery Science: University-2017» исследовательский проект А. А. Кильчевского был удостоен первого места. Активно участвует в работе студенческих научных кружков на кафедре биологии, фармакологии, онкологии, лучевой терапии и лучевой диагностики, является автором и соавтором 40 публикаций.

Саша награжден пятью грамотами и благодарностями администрации г. Иваново за участие в городских экологических конкурсах, научно-исследовательской работе в рамках областного фестиваля «Молодая наука» и волонтерском движении «Экодекасант».

Александр отлично учится, средний балл зачетной книжки – 5,0. В 2015/16 учебном году являлся стипендиатом Правительства, с 2016 года – стипендиат Президента Российской Федерации.

**Малышкина Дарья Андреевна** – шестикурсница лечебного факультета, с золотой медалью окончила ивановскую гимназию № 32 г. Дарья учится на «отлично», средний балл зачетной книжки – 5,0. С первого курса присоединилась к исследованиям по биоиндикации состояния среды на кафедре биологии. Затем активно участвовала в работе научных кружков на кафедрах физики и математики, фармакологии, нормальной физиологии, гуманитарных наук, микробиологии и вирусологии, патофизиологии и

## За выдающиеся достижения

В конце августа стало известно о присуждении студентам ИвГМА, имеющих выдающиеся достижения в учебе и науке, стипендий Президента и Правительства Российской Федерации. Торжественное вручение удостоверений стипендиатов состоялось на заседании ученого совета ИвГМА. «Медвузовец» попросил деканаты рассказать о своих лучших студентах.

иммунологии, пропедевтики внутренних болезней, неврологии и нейрохирургии, акушерства, гинекологии и медицинской генетики. Результаты научных исследований успешно представляла на научных конференциях и конкурсах.

С 2015/2016 уч. года и по настоящее время Даша является старостой научного кружка кафедры акушерства и гинекологии, медицинской генетики, членом НОСМУ, координатор волонтерской группы по пропаганде методов сохранения репродуктивного здоровья.

Дарья участвует в различных внутривузовских и городских мероприятиях, является чемпионкой ИвГМА по шахматам, призером межвузовских соревнований по шахматам. А ещё нужно отметить, что Даша прекрасно поёт и неоднократно участвовала в фестивале «Студенческая весна». Она всегда готова прийти на помощь другим студентам в освоении трудного материала, пользуется уважением и авторитетом у студентов и преподавателей академии.

Стипендия Правительства Российской Федерации назначена Дарье Малышкиной во второй раз.

**Ушаков Сергей Александрович**, студент 6 курса лечебного факультета. За время обучения показал себя дисциплинированным, уравновешенным, инициативным студентом. Средний балл по изучаемым дисциплинам в академии – 4,9. Принимал участие во Второй Всероссийской студенческой олимпиаде по нормальной физиологии (Москва, 2015 год), где получил диплом Победителя в номинации «Физиологи-спринтеры». С первого курса активно занимается научной работой, успешно выступал на научно-практических конференциях, имеет научные публикации.

Сергей добросовестно выполняет обязанности старосты курса. Его любят и уважают за позитивность, умение поддерживать и оказать помощь в трудную минуту окружающим. Несколько лет работает в реанимационном отделении одной из клиник города. Активно участвует в общественной жизни

академии, пишет сценарии, ведет концерты и конкурсы.

Стипендия Правительства Российской Федерации назначена Сергею Ушакову впервые.

**Кукушкина Мария Павловна**, студентка 5 курса лечебного факультета. За время учебы средний балл сданных сессий составляет 5,0.

Учебные достижения Марии Кукушкиной отмечены дипломом внутривузовской олимпиады по анатомии, сертификатом участника I междисциплинарной монотематической конференции студентов, молодых ученых и преподавателей «Вакцинация детей: успехи, проблемы и пути решения». Мария участвовала в подготовке плакатов, макетов, презентаций и интерактивных пособий для учебного процесса на кафедрах физики, анатомии, нормальной физиологии, гигиены, неврологии и микробиологии.

С первого курса Маша активно занимается научно-исследовательской работой, имеет 10 публикаций (межвузовского, регионального, всероссийского и международного уровня). Успешно участвовала в научных конференциях и конкурсах.

Студентка за годы учебы в академии проявила себя как активная, целеустремленная, заинтересованная в получении знаний.

Стипендия Правительства Российской Федерации Кукушкиной Марии назначена впервые.

**Вот такими разносторонними являются наши стипендиаты, увлеченные учебой и наукой, участвующие в культурно-творческой и общественной жизни. В будущем Саша хочет быть рентгенологом, Даша – акушером-гинекологом, Сергей – анестезиологом-реаниматологом, Мария – неврологом. Мы гордимся ими и желаем успехов во всех делах и начинаниях. Надеемся, что ряды стипендиатов Президента и Правительства РФ в следующем году пополнятся новыми достойными студентами ИвГМА.**

**Н. А. КУЛИКОВА, Е. В. ШНИТКОВА,**  
деканат лечебного факультета

ПЕДИАТРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

**Ларионова Софья Александровна**, студентка 6-го курса педиатрического факультета. Окончила лицей с золотой медалью. С первого курса в вузе ведёт активную научную деятельность, является ежегодным участником научной конференции студентов и молодых ученых. В 2017 г. научно-исследовательская работа студентки удостоена диплома I степени на III Всероссийской образовательной конференции студентов и молодых ученых с международным участием «Медико-биологические, клинические и социальные вопросы здоровья и патологии человека». Неоднократно принимала участие в фестивале «Студенческая весна», в «Дне первокурсника», является членом волонтерского движения академии. Увлекается музыкой, любит путешествовать.

**Ткаченко Мария Сергеевна**, шестикурсница педиатрического факультета. Окончив школу с серебряной медалью, поступила в ИвГМА. И уже с первого курса принимает активное участие в работе научных кружков. Ежегодно представляет свои доклады на научных конференциях студентов и молодых ученых, имеет публикации в монографиях и сборниках. Сейчас по руководством доцента кафедры поликлинической педиатрии Л. К. Молевой занимается изучением особенностей нервно-психического развития у детей с перинатальным поражением нервной системы в анамнезе. Промежуточные результаты этой исследовательской работы были доложены в рамках монотематической конференции «Актуальные подходы к оздоровлению детей в лечебно-профилактических и образовательных учреждениях» и опубликованы в сборнике работ межрегиональной научной конференции студентов и молодых ученых с международным участием «Медико-биологические, клинические вопросы здоровья и патологии человека». Является старостой группы.

В свободное от учебы время увлекается изучением иностранных языков, знание которых позволяет использовать при подготовке к занятиям зарубежные источники информации.

**Деканат педиатрического факультета**

О других студентах и аспирантах ИвГМА, удостоенных стипендий Правительства РФ, читайте в следующем номере «Медвузовца».



Фестиваль

В Сочи закончился XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

В результате конкурсного отбора в состав делегации Ивановской области были включены пятикурсники лечебного факультета (Анна Малкова, Диана Задорина, Артем Кузьмин), а также выпускница ИвГМА 2017 г. Надежда Степанова. Наши студенты стали частью команд, которые работали над проектами Министерства здравоохранения РФ.

Также в фестивале в качестве волонтеров участвовали студентки лечебного факультета Наталья Борисова и Ксения Мелек.

Событие

## О ПОТЕРЯХ И ПРИОБРЕТЕНИИ КРОВИ

85-летию службы крови Ивановской области была посвящена научно-практическая конференция «Современные методы терапии критических состояний, связанных с острой потерей крови и инфекционными осложнениями», прошедшая 25 октября. В ее рамках состоялась выездное заседание Координационного центра по донорству крови при Общественной палате Российской Федерации.

Одним из организаторов крупного межрегионального мероприятия была Ивановская медицинская академия. В выездном заседании Координационного центра приняли участие представители федеральных и региональных органов власти, представители организаций Службы крови Российской Федерации из 28 регионов.

Основными целями прошедшей конференции явились обмен практическим опытом и новыми разработками, развитие и пропаганда донорства крови, подготовка предложений о повышении качества оказания трансфузиологической помощи населению, совершенствовании нормативной правовой базы донорства крови.

Опыт работы ОБУЗ «Ивановская областная станция переливания крови» в сфере организации, развития и пропаганды добровольного донорства крови, безусловно, представлял интерес и был полезен участникам конференции. В конференции приняли участие 116 врачей акушеров-гинекологов, анестезиологов-реаниматологов, трансфузиологов, хирургов, врачей скорой медицинской помощи из Ивановской, Владимирской, Костромской, Ярославской областей и других областей.

Конференция

## ДЛЯ ПЕДИАТРОВ НЕСКОЛЬКИХ ОБЛАСТЕЙ

10 октября в ИвГМА прошла межрегиональная научно-образовательная конференция «Актуальные вопросы профилактики, диагностики и рациональной терапии заболеваний детского возраста», посвященная 45-летию организации детской специализированной службы Ивановской области.

Программа конференции включала обсуждение актуальных вопросов организации педиатрической помощи, перспективных направлений в профилактике развития заболеваний в детском возрасте, использования современных алгоритмизированных диагностических технологий, безопасных и эффективных методов лечения, реабилитации пациентов.

В конференции приняли участие более 200 специалистов из Ивановской, Владимирской, Костромской и ряда других областей: участковые педиатры, врачи образовательных учреждений, неонатологи, врачи-специалисты (пульмонологи, детские кардиологи), а также главные врачи медицинских организаций и специалисты других профилей.

Новым направлением в работе конференции стало обсуждение вопросов гематологии и детской онкологии, в том числе оказания паллиативной медицинской помощи детям. Современные достижения в неонатологии рассматривались в рамках научно-образовательного модуля «Актуальные вопросы неонатологии на современном этапе (к 100-летию со дня рождения профессора Н. И. Пузыревой)». Кроме того в рамках конференции огромный интерес вызвало обсуждение проблем детской стоматологии в рамках научно-образовательного модуля: «Актуальные вопросы детской стоматологии».

Анонс

Дорогие друзья! Коллектив «Федоров и Ко» отмечает свое 15-летие.

За это время в нашей дружной команде сменилось уже несколько поколений. Более ста человек дарил своим зрителям высокую поэзию и музыку. Мы будем безмерно рады видеть всех, кто принимал участие в работе нашего клуба за эти пятнадцать лет, и, конечно, наших любимых зрителей на творческом вечере 24 ноября в 16 часов, в Первой аудитории.

С уважением, «Федоров и Ко»

Праздник

Студентов и преподавателей (ведь в этот день отмечался и День учителя) поздравил проректор по воспитательной работе, д.м.н., доцент С.В. Диндяев. Были вручены дипломы победителям конкурса «Лучший куратор 2017 года». И, конечно же, деканы всех факультетов, приветствуя первокурсников, желали, чтобы первые шаги на пути к неизведанному были верными. Традиционно были вручены символический ключ и студенческие билеты старостам факультетов.

Закончилась официальная часть, и зрители увидели на сцене всё то, чем славится академия. С первого номера танцевального коллектива «X-flash» стало понятно, что концерт будет ярким и динамичным. За музыкальную составляющую отвечали «Квартет + 1», вокалисты Е. Конторина, Е. Колесниченко, А. Шниткова, В. Афонина (ох, как богата наша alma mater на звонкие голоса!). Не знаете, как одеться на учебу? Модный приговор с А. Кузьминым и участницами конкурса «Мисс ИвГМА» помогут! Ребята показали на сцене, как оставаться грациозной, уверенной и стильной в белом халате. Навер-

## НАСТОЯЩИЕ ПЕРВОКУРСНИКИ

В полной мере недавние абитуриенты стали частью огромной дружной медицинской семьи только 5 октября – на Дне первокурсника. Праздник прошел в ЦКиО г. Иваново.



няка первокурсники были приятно удивлены, увидев на сцене команды КВН педиатрического и стоматологического факультетов. Они доказали, что умеют шутить ярко и оригинально. Мы часто забываем почувствовать волшебство

момента, поэтому немного магии продемонстрировал единственный и неповторимый Павел Соколов. Дмитрий Варенцов с тьюторами устроили хороший танцевальный флэшмоб, в котором участие приняли и первокурсники. И это еще

не все... Положительных эмоций добавили выступления команд КВН «По соседству» и «Позовите доктора». Удержаться от смеха не могли даже самые хмурые и серьезные зрители. Зал гудел, зал смеялся до слез. Завершился вечер исполнением гимна ИвГМА всеми участниками концерта. Что же, дорогой первокурсник, запомни: «ИвГМА – это я, ИвГМА – это мы, ИвГМА – это лучшие люди страны». Осталось дождаться только первой сессии – и тогда можно считать себя уже по-настоящему студентом.

**Дарья КАЛИЧЕНКО**  
Фото – А. ЧЕТВЕРИКОВОЙ

\*\*\*  
**ИТОГИ КОНКУРСА**  
«ЛУЧШИЙ КУРАТОР – 2017»

Победителем стала Е.Е. Дряблова – доцент кафедры гуманитарных наук, куратор 9 группы пед. ф-та. На втором месте – С.В. Виноградова – старший преподаватель кафедры русского языка, куратор 18 группы леч. ф-та. На третьем месте – Г.Н. Митрофанова – старший преподаватель кафедры физической культуры, куратор 14 группы пед. ф-та.

## Игра



## Внимание, вопрос

Горячо любимая игра «Что? Где? Когда?» открыла свой новый сезон!

Первая в этом семестре встреча знатоков состоялась 12 октября. Третья аудитория была заполнена рекордным количеством команд – 28! Напряжённая и увлекательная игра привлекла всех – начиная от студентов первого курса, заканчивая преподавателями.

За три тура (каждый включал по 10 вопросов) участники успели и хорошенько подумать, и посмеяться. Мы, в свою очередь, рады огласить результаты: 1 место – «Серое вещество»; 2 место – «Exitus letalis»; 3 место – «Отработка у ректора».

Все команды-победители получили ценные призы от наших спонсоров. А команда, занявшая первое место, представляла нашу академию на 3-м студенческом кубке России по игре «Интеллектуальное шоу "Ворошиловский стрелок"»!

Выражаем искреннюю благодарность всем знатокам, принявшим участие в этой игре, а также организаторам: Смирнову Александру, Варенцову Дмитрию и Егоровой Анне, входящим в состав культурно-массовой комиссии, за проведение мероприятия. Ждём всех желающих на новых играх сезона. Следите за анонсами в группе Совета студентов!

Елена ГОРШКОВА, 2 курс, леч. ф-т.  
Фото – Анаит ВОСКАНЯН

## КВН

## Во владимирском полуфинале

Это было время, когда отопительный сезон еще не начался, а осень уже вступила в свои права: серое небо, дожди и завывающий ветер заставляли забыть о беспечных теплых вечерах и вообще навевали печаль и тоску. Витаминки плохо справлялись с хандрой. В этот момент внезапно ты понимаешь, что лучшее лекарство – это смех. И что как не КВН сможет помочь?

30 сентября состоялась 1/4 финала лиги КВН «Владимирская Русь», где выступала команда ИвГМА «Позовите доктора». И поверьте мне, человеку, который видел это выступление: наши ребята были самыми стильными, самыми красивыми, их выступление было одним из самых смешных. Приветствие медиков состояло исключительно из шуток на актуальные темы, и зал реагировал незамедлительно – аплодисментами, порой даже овациями. Команда была остроумной и на дальнейших этапах конкурса. Как итог, в упорной борьбе ивановские медики заняли четвертое место и прошли в полуфинал. Это было по-настоящему интересно, зрелищно и красиво! Bravo!

Дарья КАЛИЧЕНКО

## Дружба

## Об опыте ИвГМА – на английском

В конце октября на базе дома отдыха «Чайка» (Рубское озеро) состоялся региональный слет волонтеров, организованный Ивановской областной общественной организацией содействия развитию молодежи и семьи «ИМКА-Иваново». В слете приняли участие представители волонтерского движения нашей академии: студентки 4 курса лечебного факультета Наталья Шлякова и Анна Терновых, пятикурсница лечебного факультета Анастасия Пузырева.

В работе слета помимо ивановских молодежных общественных организаций, волонтерских отрядов, образовательных учреждений также участвовали гости из Англии – молодежная делегация Волонтерского Совета графства Стаффордшир, в которую вошли представители скаутских и кадетских организаций, гёрл-гайдов (ассоциация девочек-скаутов) и учебной воздушной эскадрильи.

Участники слета обменялись опытом проведения волонтерских проектов, запланировали и подготовились к совместной социальной акции «Доброе сердце». Отдельная дискуссия была посвящена пониманию волонтерства и опреде-

лению ключевых площадок, требующих активного вовлечения и участия добровольцев.

Студентка ИвГМА Анастасия Пузырева рассказывает: «Мы подружались с ребятами из Англии (Стаффордшир), которые оказались

такими же открытыми, общительными, веселыми и очень понимающими. За несколько дней с помощью организаторов получилось сплотиться настолько сильно, что было очень тяжело расставаться друг с другом. Во время слета волонтеры нашей академии смогли рассказать о существующих волонтерских отрядах ИвГМА не только на русском, но и на английском языке. А также смогли ознакомиться с другими волонтерскими движениями, поделиться опытом, обсудить проблемы, встречающиеся на пути каждому волонтеру и попытаться найти решения этих проблем вместе».

Фото – «ИМКА – Иваново»



## Самоуправление

## НОВЫЕ ЛИЦА СОВЕТА СТУДЕНТОВ

10 октября прошло первое в этом учебном году заседание Собрания обучающихся. На повестке стоял важный вопрос – выборы членов Совета студентов и его председателя на 2017–2018 учебный год.

Каждый неравнодушный к общественной жизни студент мог выдвинуть свою кандидатуру на должность председателя. Для этого необходимо было представить резюме и тезисы программы студенческого самоуправления. Единственным, кто предложил свою кандидатуру, был студент 5 курса лечебного факультета Дмитрий Варенцов, который и был избран. Его заместителями стали Елена Горшкова и Марина Калашникова – студентки 2 курса.

Обсуждались наиболее важные вопросы, интересующие студентов; также была отмечена огромная работа, проделанная комиссиями во всех сферах: волонтерское

движение (Анна Малкова), качество образования (Карина Григорян), спортивная деятельность (Диана Задорина), медиа-сфера (Анаит Восканян).

Анна Киселева, передавая свои обязанности председателю Совета, выразила благодарность руководителям комиссий за сплоченную работу и помощь. Она отметила, что работа в Совете Студентов каждому дает возможности для саморазвития, реализации своих идей и помогает сделать жизнь в ИвГМА более интересной.

Ирина МАРКОВА, Елена БОРИСОВА,  
3 курс, лечебный ф-т



## Кардиогвардия

## СО ШКОЛЬНИКАМИ О ВЕЙПИНГЕ

С наступлением учебного года волонтерская организация «Кардиогвардия» вновь начала свою работу не только в стенах академии, но и за её пределами. Важное направление деятельности отряда – информирование населения о пользе здорового образа жизни. Посещать школы с уроками здоровья стало настоящей традицией для волонтеров-медиков.

Вместе с «одногвардейцем» Еленой Соловьевой я отправился в родную школу – № 54. Тема лекции в очередной раз была связана со злободневной проблемой табакозависимости.

Как выяснилось, многие школьники постепенно приходят к осознанию пагубного влияния на организм табака. А вот о так называемом «вейпинге» они в большинстве своём имеют ложные знания, ошибочно полагая, что вдыхаемый пар никак не влияет на наше здоровье. В доступной форме с помощью презентаций и видеоматериалов мы постарались доказать ребятам опасность курения.

Я впервые выступал в качестве оратора перед такой аудиторией, и опыт оказался очень удачным. Ребята внимательно слушали, запоминали, задавали вопросы, иногда пытались дискутировать. Все это, несомненно, радовало меня как волонтера, так как основная наша задача – привлечь внимание к проблеме, что и произошло. Важнейшими чертами врача всегда есть и будут милосердие, сострадание и бескорыстность. А главной задачей является умение направлять свои знания и опыт на благо других, даже если это требует больших усилий.

Максим КОСТЕНЮК,  
2 курс, лечебный ф-т



## Юбилей

## ПОЛВЕКА НА КАФЕДРЕ ДЕТСКИХ ИНФЕКЦИЙ ИГМА

В начале учебного года кафедра детских инфекций и эпидемиологии им. проф. С. Д. Носова отметила юбилей двух своих ветеранов – Николая Николаевича Гордеева и Татьяны Михайловны Аленыной. Более полувека их судьба связана с нашим вузом.

Н. Н. Гордеев по окончании педиатрического факультета ИГМИ в 1965 году в течение трех лет работал в первичном звене здравоохранения в Архангельской области. В 1970 году окончил клиническую ординатуру по педиатрии в ИГМИ под руководством профессора Н. И. Пузыревой. С 1971 года по конкурсу избран ассистентом кафедры детских инфекций.

Под руководством заведующего кафедрой проф. В. М. Сухарева Николай Николаевич в 1979 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Клинические особенности течения скарлатины у детей и нарушение функции печени». Официальным оппонентом диссертации был основатель кафедры – член-корреспондент АМН СССР, лауреат Государственной премии, заслуженный деятель науки профессор С. Д. Носов (в 2017 году кафедра отметила 115 лет со дня его рождения).

Н. Н. Гордеев – автор более 160 научных печатных трудов и четырех рационализаторских предложений. В 2000 году ему присвоено почетное звание профессора Российской Академии естественных наук. В том же году он избран доцентом кафедры детских инфекций и эпидемиологии ИвГМА.

Доцент Гордеев Н. Н. более 20 лет (с 1988 по 2010 год) выполнял обязанности внештатного детского инфекциониста Департамента здравоохранения Ивановской области. За этот период провел огромную работу по повышению и совершенствованию знаний детских инфекционистов, педиатров города и области. Внедрял все передовые и информативные диагностические методы инфекционных болезней у детей. Осуществлял большой объем лечебно-консультативной работы в лечебных учреждениях города и области по санитарной авиации (140–160 детей в год).

Доцент Н. Н. Гордеев является членом правления областной ассоциации врачей-инфекционистов, экспертной группы аттестационной комиссии ДЗО по специальностям «Педиатрия» и «Инфекционные болезни». Неоднократно выезжал на вспышки инфекций в детских учреждениях города и области, где проводил разбор и намечал план противоэпидемических и профилактических мероприятий. Неоднократно принимал участие в составе комиссии МЗ РФ по проверке состояния инфекционных служб ряда городов (Рязань, Кинешма, Иваново и др.).

Николай Николаевич выполняет большую общественную работу – на протяжении более 40 лет является бессменным проректором кафедры, дважды избирался в местком ИГМИ и профбюро педиатрического факультета. Доцент Н. Н. Гордеев проводит большую воспитательную работу среди студентов и пользуется авторитетом среди них. Он является руководителем научных студенческих работ по актуальным вопросам детских инфекционных болезней.

За плодотворную работу Н. Н. Гордеев отмечен Благодарностью МЗ СССР, почетными грамотами Президента АМН СССР, Губернатора области, ректора ИвГМА. Доцент Н. Н. Гордеев награжден значком «Отличник здравоохранения РФ».

Татьяна Михайловна Аленаина также воспитанница педиатрического факультета ИГМИ (выпуск 1966 г.). С 1967 г. обучалась в клинической ординатуре на кафедре детских инфекций под руководством профессора В. М. Сухарева. В 1970 г. она была избрана на должность ассистента этой кафедры и успешно совмещает работу педагога с научной и лечебной деятельностью до настоящего времени.

Работая с Татьяной Михайловной, нельзя не почувствовать ее профессиональной ответственности и строгости к себе. Стремление понять собеседника, напряженная душевная работа позволяют ей яснее и глубже видеть суть вещей. Рядом с ней становишься другим.

Многие годы Татьяна Михайловна является руководителем НСК кафедры. Она вводит юные дарования в мир науки, учит основательности анализа, осмыслению итогов исследования, формулированию выводов и культуре обобщения. Не случайно многие её подопечные занимают призовые места на студенческих научных конференциях.

Все годы работы Татьяна Михайловна оказывает консультативную помощь докторам региона, выезжая в лечебные учреждения. Её отличают высокая культура, скромность, скрупулезность и пунктуальность.

Значим и ее вклад в науку. В 1978 г. Т. М. Аленаина в Центральном НИИ эпидемиологии (г. Москва) блестяще защитила кандидатскую диссертацию на актуальную тему «Клинико-лабораторная характеристика стертых и легких форм дизентерии». Ученый – автор и соавтор более 100 статей, касающихся различных аспектов инфекционной патологии у детей; полученные результаты исследований неоднократно докладывались на съездах и международных конференциях, публиковались в ведущих отечественных научных журналах. Её перу (в качестве соавтора) принадлежит глава «Стенозирующий ларинготрахеит при ОРВИ у детей» в практическом руководстве «От симптома к диагнозу. Клинические разборы в педиатрии» (М., 2011), в монографии «Стенозирующий ларинготрахеит у детей с острой респираторной вирусной инфекцией (острый и рецидивирующий)» (Иваново, 2007).

Татьяна Михайловна родилась в страшные годы войны. По её инициативе ежегодно коллектив кафедры проводит к великому празднику Победы студенческую конференцию «Моя семья в летописи Великой Отечественной войны». Мероприятие нашло душевный отклик среди студенческой молодежи, формирует основу памяти будущих поколений.

От всей души поздравляем Татьяну Михайловну и Николая Николаевича с юбилеем. Желаем доброго здоровья, творческого долголетия и благополучия!

Коллектив кафедры детских инфекций и эпидемиологии им. проф. С. Д. Носова